

ROTEIRO DA EDIÇÃO EXTRA DO DIA - 7/10/65

1. ABERTURA GERAL
2. MANCHETES
3. COMERCIAL
4. NOTICIARIO GERAL
5. ENTREVISTA AO VIVO
6. COMERCIAL
7. POLITICA COM ALMIR
8. NOTICIARIO INTERNACIONAL
9. COMERCIAL
10. ULTIMAS
11. ENCERRAMENTO.

Atenção: entrevista "ao vivo" com o dr.
Homero Cojas, que falará sobre
A Semana da Criança e a Campanha
Higiene-Dentaria

M A N C H E T E S

**SUPERADA A CRISE POLÍTICO-MILITAR PROVOCADA
PELAS ELEIÇÕES**

**CASTELO BRANCO AFIRMA E REAFIRMA: "OS ELEITOS
SERÃO EMPOSSADOS A QUALQUER PREÇO"**

**CHEFE DO GOVERNO CONVOCOU IMPORTANTE REUNIÃO
COM LÍDERES POLÍTICOS DE TODOS OS PARTIDOS**

**LONDRES E NOVA YORK COMENTAM AS ELEIÇÕES DE
DOMINGO ÚLTIMO NO PAÍS**

CARNE COMEÇOU A FALTAR EM SÃO PAULO

**MUNIZ FALCÃO, DE ALAGOAS, É O ÚNICO VENCEDOR DO
PLEITO QUE NÃO OBTVEU A MAIORIA ABSOLUTA**

479

Filme

GERAL (1)

CAM-LOC.

São Paulo está ameaçada de ficar sem carne, nas MIC-STU
próximas horas...

Filme neg.

...~~Nas ruas de São Paulo,~~ vários açougues não abriram Séria
suas portas e em consequência da falta de produ-
te verificada hoje, quando foi acentuada a queda
de abate de boi. A reportagem de Edição Extra, ~~na~~
~~Edição~~ de hoje, no Tendal, ^{observou/} ~~verificou~~ que a falta
de carne no mercado foi provocada pela paralisa-
ção de vários frigoríficos, que alegam ausência
de condições para continuar operando. Os açou-
gues que funcionavam hoje, vendiam apenas fran-
gos e outras carnes, menos a de boi, que conti-
nua racionada.

480

Geral-local

2

CAM-LOC.

A partir da próxima semana - segunda decisão da DST - será proibido o tráfego de caminhões e jantamentos nas seguintes arterias: avenidas Angelica, Rebouças e Paulista.

As ultimas chuvas aumentaram a capacidade da represa Billings, que agora está com 55,97%. Este ano, segundo revelam os tecnicos da Light, não haverá o problema de falta d'agua para a produção de eletricidade.

Animais/

A Quarta Feira de ~~xixmas~~ ~~xixmas~~ será inaugurada no próximo ~~xixmas~~ sábado, às 16 horas, no Parque da Agua Branca, com a presença do ministro da Agricultura, sr. Hugo de Almeida Leme

Os moradores do bairro de Breeoklyn e adjacencias que ainda não se alistaram como eleiteres, poderão retirar seus titulos hoje e amanhã, na avenida Merumbi, esquina da rua Alvares Rodrigues, onde se encontra um onibus da União Civica Feminina para atender os interessados.

A partir de hoje, a sede da FAESP será o QG da CPI da carne, que vem a São Paulo para conhecer a real situação da pecuaria e verificar os fatores que dificultam seu desenvolvimento.

Previsão de tempo para hoje, do Serviço Regional de Meteorologia do Ministerio da Agricultura: tempo instavel com a temperatura em elevação.

EE 1965 1007 4

431

xxxxxx Filme



CAM-LOC.

Sessenta mil judeus de São Paulo comemoraram ontem o "Ium Kipur", o chamado "Dia de Perdão" ... MIC-STU

Filme neg.

..., que encerrou o ciclo de festividades religiosas no nove ano judaico. Um baile, realizado na "A Hebraica", entidade que congrega a colonia em nesse Estado, reuniu os jovens israelitas que haviam participado das demais selenidades. A festa, das mais tradicionais entre os cidadãos judeus, teve um transcórrer dos mais movimentados e decorreu em ambiente de contagiante alegria. Um exemplo de que ocorreu nos demais anos, nesta mesma data, quando os israelitas comemoram o seu ano nove.

CAM-LOC.

O placarde eleitoral dos resultados das eleições verificadas em onze Estados da Federação não se-
^{u/}
~~frez~~ modificações. Os candidatos mantiveram suas posições e já se podem considerar eleitos, exceção feita ao ~~mostrado~~ sr. Muniz Falcão, que concorreu ao governo de Alagoas, que não conseguiu maioria absoluta e deverá participar de outra eleição ~~eleição~~ com seu oponente, desta feita ~~para~~ ~~seu~~ ~~em~~ ~~seu~~ ~~Estado~~ ~~de~~ ~~seu~~ ~~Estado~~.
 membros da Assembleia Legislativa de seu Estado.

Em Minas, o sr. Israel Pinheiro continua à frente de sr. Roberto Rezende, com 793.522 contra..... 607.308 votos.

votos,/

Na Guanabara, Hegião de Lima obteve 591.179 contra 446.900 de sr. Freixo Ribeiro.

No Paraná, o vencedor foi o sr. Paulo Pimentel, com 522.836 votos, contra 516.448 dados ao sr. Munhoz da Rocha.

Nas de seis Estados, foram ~~eleitos~~ vencedores os srs. Ivo Silveira, em Santa Catarina; Muniz Falcão, nas Alagoas; Walfredo Rangel, no Rio Grande do Sul; João Agripino, na Paraíba; José Serny, no Maranhão; Peixoto da Silveira, em Goiás; Pedro Pedrossian, em Mato Grosso e Alacid Nunes, no Pará.

CAM-LOC.

O Sindicato Nacional de Cimento tem nova direte- Mic-stu
ria...

Filme neg.

...Os novos dirigentes daquela entidade, que é Suave
presidida pela terceira vez pelo sr. José Ermi-
rio de Moraes Filho, tomaram posse em solenidade
~~xxxxxxxx~~ que contou com a presença de sr. Hum-
berto Reis Costa, secretário de Planejamento de
São Paulo e representantes do governo de São Pau-
lo. O sr. José Ermirio de Moraes Filho, em seu
discurso, ~~xxxx~~ fez uma advertência, dizendo que
"ou a indústria de cimento é propiciada dos mei-
os para manter a sua produção, permitindo assim
a ampliação ~~quexxxxxxxx~~ a demanda de consumo in-
terno está a exigir, ou não subsistirá em muitas
de suas unidades fabris, sobrevindo desde a para-
lização gradativa à sua extinção total".

Camêra-Locutor - Gt.-Castelo - O presidente Castelo Branco afirmou, reafirmou, tornou a afirmar, reafirmou novamente, que os eleitos a 3 de Outubro ultimo serão empossados tranquilamente.

Camêra-Locutor

As Forças Armadas, pela palavra de seus mais altos chefes, informam à Nação que a decisão de seu supremo comandante será acatada sem vacilações.

Camêra-Locutor Gt.-Costa e Silva

O chefe do Exército, general Costa e Silva, em magnífica oração pronunciada ontem na Vila Militar, lançou um jato de água gelada na ~~ambição~~ ambição daqueles que ainda julgam que a revolução de 31 de Março foi feita para atender ~~aos~~ ~~seus~~ ~~interesses~~ aos seus interesses. Costa e Silva pulverizou o sonho dos que foram vencidos pelo voto, única arma admissível no exercício de uma democracia, com estas palavras: "As Forças Armadas não são organizações políticas. Não é decisão delas dar posse aos eleitos. A decisão é do Congresso e do presidente da Republica. As Forças Armadas apoiam um poder e este apoio será dado irrestritamente ao presidente da Republica. Se o marechal Castelo Branco - concluiu o titular da pasta da Guerra -- disser que os ~~eleitos~~ eleitos não tomarão posse, eles não tomarão. Mas o presidente não disse isto." Ai está meus amigos a palavra incisiva do chefe do Exército, dando ao presidente da Republica o integral apoio das Forças Armadas, e sepultando

Camêra-Locutor - as ilusões de maus brasileiros, felizmente uma minoria, que pretendem transformar este país numa sensala imensa.

A nós civis que acreditamos que a revolução de Março foi feita para redemocratização do país, nada mais resta do que cerrar fileiras em torno do presidente da República e ajuda-lo nesta monumental obra de reconstrução de nosso país. Para tanto torna-se necessario que não se dê ouvidos as palavras dos loucos, dos alucinados, dos inconformados. O boato é uma fonte permanente de intranquilidade, de desassossego, de apreensão. Não dê ouvidos a onda de boatos que vem se espalhando pelo país. Tudo aquilo que tem sido dito através dela está muito longe da realidade. O que os bons brasileiros querem é trabalho e paz de espírito, para que nesse ambiente se possa construir a grandesa deste país.

Camêra-Locutor - Revelam fontes do Palacio das Laranjeiras que caberá ao ministro Luiz Viana Filho, chefe da Casa Civil do Presidente da República, redigir o texto da emenda constitucional que dará ao govêrno da Republica condições de controle mais direto sobre os governos dos Estados. Ao ministro Luiz Viana Filho será dada tambem a tarefa de redigir o Estatuto dos Cassados, que irá traçar normas para o comportamento daqueles que foram punidos pela revolução de Março. ~~XXXXXXXX~~

--3--

Câmara-Locutor - Depois de ter sido ouvido durante 7 horas pelo presidente do IPM que investiga as atividades do Partido Comunista no Brasil, o ex-presidente Juscelino Kubitschek.....

Filme-Negativo - recebeu permissão para deixar a Guanabara e ir a Belo Horizonte visitar sua mãe, dna. Julia Kubitschek, hoje com 92 anos de idade e, também, abraçar seus amigos e correlegionários das Alterosas. No Aeroporto de Pampulha, em Belo Horizonte, JK foi ~~xxxxxxx~~ recebido festivamente mal chegando para os abraços. No Aeroporto, que teve seu policiamento reforçado, o sr. Juscelino Kubitschek, escusando-se de fazer qualquer pronunciamento político aos jornalistas que ali o aguardavam, rumou diretamente para residência de sua progenitora a quem não via a longo tempo. Ao cair da noite JK avistou-se com o sr. Israel Pinheiro, candidato eleito ao governo de Minas.

- 4 -

Camêra-Locutor - Passadas as eleições e toda a onda de fofocagem que se fez em torno delas e que se continua a fazer, sem resultados praticos, diga-se de passagem, em altos circuitos politicos da país voltam sua atença para o regresso do embaixador Juracy Magalhães e o cumprimento da missão q' se lhe foi dada pelo marechal Castello Branco. Segundo revelam fontes autorizadas, com acesso ao Palácio de P'onalto e das Laranjeiras, o novo ex-embaixador nos Estados Unidos deverá, tão logo chegue ao Brasil, coordenar a reforma do Ministério, do qual será ele o ministro da Justiça e, a seguir, tentar criar condições para realização de eleições indiretas em 1966. Poderia ainda informar aos senhores que o sr. Juracy Magalhães é pessoa de mais alta confiança do presidente Castello Branco.

-- 4 --

Camêra-Locutor - E aqui está o ~~principal~~ principal foto ocorrido na manhã de hoje, já estampado na manchete da 2a. edição do DIÁRIO DA NOITE;

"A crise politico-militar que parecia na tarde de ontem estar caminhando para um desfecho de maiores consequencias, foi considerada aos primeiros minutos da manhã de hoje como praticamente superada, após a reafirmação do marechal Castelo Branco de permanecer fiel aos principios legais e de garantir a posse dos eleitos no pleito de domingo ultimo.

Não obstante, permanece um clima de insatisfação em alguns setores das Forças Armadas, agora já considerados sem condições para causar maiores implicações ao desenvolvimento do processo de redemocratização do país.

Por outro lado, já senhor da situação, o presidente Castelo Branco tem reunião marcada hoje a tarde com os líderes politicos de todos os partidos, inclusive com os presidentes do Senado e da Câmara, com que debaterá problemas da conjuntura nacional. Para facilitar a presença desses líderes o chefe de governo mandou colocar a disposição dos mesmos aviões da Força Aérea Brasileira.

Camêra-Locutor - Faz anos hoje o prefeito Faria Lima que em seu gabinete de trabalho, lá no Ibirapuera, vem sendo cumprimentado por grande numero de seus amigos e correlegionarios. Este momento, uma comissão de

CAM-LOC.

Há muita confusão em torno da maioria absoluta. Para aqueles que não conhecem a sua aplicação, esclarecemos que a maioria absoluta é igual à metade, mais um voto, dos efetivamente computados pelas mesas apuradoras, excluindo-se os votos em branco e nulos, pois somente os nominais são computados.

Nenhum candidato ~~pode~~ obter a maioria absoluta se não atingir a metade e mais um ~~voto~~ dos votos computados. Em caso dos candidatos não atingirem a maioria absoluta exigida, caberá à Assembleia Legislativa, 15 dias após conhecer o resultado das eleições, proceder à escolha através de um novo pleito. Não havendo maioria absoluta também nessa ocasião, serão convocadas novas eleições populares, ~~trinta dias~~ após, concorrendo apenas os dois primeiros candidatos.

A maioria absoluta é difícil de ser alcançada nos pleitos em que participam mais de dois candidatos, como é o caso de Alagoas (parece ser o único), onde o candidato vencedor, o sr. Muniz Falcão, é o único concorrente ao cargo de governador que não obteve a maioria absoluta, na luta que manteve com os seus adversários.

Nos demais ~~estados~~ dez Estados onde se realizaram eleições, os vencedores conseguiram estabelecer, pelo menos diante dos resultados conhecidos até aqui, a maioria absoluta, ~~de acordo com a nova~~ legislação eleitoral.

490

Camêra-Locutor - "As recentes eleições para escolha de 11 governadores de Estados brasileiros, realizadas domingo ultimo, confirmaram a força do partido de sr. Juscelino Kubitschek" - escreve esta manhã o jornal de Nova York "HERALD TRIBUNE".

"Os resultados dessas eleições -- acentua o órgão da imprensa norte-americana -- poderiam ser modificados pela intervenção das Forças Armadas brasileiras. Porém, essa intervenção seria no sentido de orientar o desenvolvimento da situação brasileira para uma ditadura militar, coisa que o presidente Castelo Branco procura evitar por todos os meios ao seu alcance, porque está convencido de que um regime ditatorial em seu país teria curta duração."

Opinião de jornal "HERALD TRIBUNE", de Nova York, sobre o resultado das eleições de domingo ultimo.

Camêra-Locutorb..... - Já o "The Guardian", de Londres, comentando o pleite de 3 de Outubro ultimo em nosso país, diz o seguintes:

"As eleições para escolha de 11 governadores de Estados, que acabam de se realizar no Brasil, ilustram as dificuldades politicas com que costuma tropeçar qualquer govêrno conservador num país que reclama em altas vozes o desenvolvimento do processo social e economicoo.

"A reduzida base politica e a dependencia do Exercite -- conclue o editorial de "The Guardian" de Londres -- e dos interesses financeiros não permitiram ao governo brasileiro realizar

EE 1965 1007 14

-- 2 --

Camêra-Locutor - as reformas de estrutura que lhe teriam dado a vitória nas eleições de 3 de Outubro.

Camêra-Locutor - O Partido Comunista norte-americano deve ao fisco daquele país 261 mil dolares. Essa dívida que aumenta de ano para ano, data de 1951

Camêra-Locutor - O presidente Linfon Johnson ingressara esta tarde no Hospital Naval de Bethesda, a alguns quilometros da Casa Branca, onde amanhã cêdo sofrerá intervenção cirurgica que irá lhe estirpar a visicula biliar. A operação irá durar uma hora e collocará jehkson 14 dias no ~~leito~~ leito.

Camêra-Locutor - Nas vespervas de partir para Nova York a saude de Paulo VI dava motivo para inquietação por parte de seus médicos assistentes. A declaração foi feita hoje pelo médico particular de S. Santidade, professor Mario Fontana, ao informar que o Papa ~~masculino~~ sofria de uma acumulo de catarro provocado por uma laringite.

(7-10-65)

492

FILME INTERN.

CÂMERA = LOC

No Vietnam do Sul...

MIC

EST

FILME POSITIVO

...o Corpo de Fuzileiros Navais dos Estados Unidos completou a construção de um novo aeroporto. Placas de alumínio cobrem a pista de setecentos metros de comprimento. O novo aeroporto, chamado Montanha de Mármore, está situado a nove quilômetros a sudeste da Base de Da Nang. Está próximo do mar e das Montanhas de Mármore, e tem capacidade para abrigar quinhentos helicópteros. Os fuzileiros ainda trabalham na construção dos prédios ao redor do campo, mas a pista já pode ser utilizada. Contudo, é ~~X~~ pequeno o número de "marines" que se dedicam a este tipo de atividade no Vietnam. A guerra precisa ser travada nas selvas e, não muito longe de Bien Hoa, as forças americanas vasculham as matas, em busca de guerrilheiros do Viet Cong. Ao norte de Saigon, uma batida semelhante propiciou a descoberta de grande quantidade de armas usadas pelos comunistas, incluindo fuzis automáticos de fabricação russa cuidadosamente encaixotados ~~em~~ e com instruções impressas.

SOM:

MÚSIC.

SÉRIA

EE 1965 1007 16 X